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1. UVOD 

 

Zadovoljstvo poslom koncept je koji se opisuje kao osnova profesionalne egzistencije pojedinca 

jer ima izravan utjecaj na njegovu percepciju radnih uloga, interakciju s kolegama i cjelokupno 

radno okruženje. Ovaj koncept obuhvaća brojne dimenzije, uključujući radne uvjete, 

interprofesionalnu dinamiku, osobni i profesionalni napredak i autonomiju u radu (1). Visoka 

razina zadovoljstva poslom povezana je s povećanim učinkom, angažmanom, motivacijom za 

rad i predanošću poslu. Nasuprot navedenom, niska razina zadovoljstva poslom izravno se 

povezuje sa sindromom sagorijevanja, povećanom stopom izostanaka s posla i fluktuacijom (2, 

3). U području zdravstva može dovesti do štetnih ishoda liječenja (3).  

Osim što ima neposredan učinak na profesionalni život, zadovoljstvo poslom također utječe na 

dobrobit i ukupnu kvalitetu života pojedinca. Nisko zadovoljstvo poslom često se povezuje s 

poteškoćama u području mentalnog zdravlja i nepovoljnim zdravstvenim ishodima (4).  

Razina zadovoljstva poslom ovisi o čimbenicima koji se razlikuju ovisno o specifičnom 

kontekstu i percepciji pojedinca. Uključuju sigurnost na radnom mjestu, dostupne resurse za 

rad, uvjete rada, razinu opterećenja radnim zadacima, odnose s kolegama, pružene prilike za 

napredovanje i edukacije te razinu autonomije koju pojedinac ima na radnome mjestu (5). 

Razina zadovoljstva poslom oblikovana je usklađenošću osobnih vrijednosti, odgovornosti i 

kompetencija pojedinca, a osjećaj zadovoljstva razvija se u situacijama kada se doprinosi i 

sposobnosti pojedinca cijene (6). 

Samopoštovanje pojedinca proizlazi iz samoučinkovitosti i otpornosti u procesu suočavanja, 

sposobnosti snalaženja u kompleksnim situacijama i načinu postizanja željenih rezultata na 

radnome mjestu (7). Koncept samoučinkovitosti povezan je s konceptima motivacije, 

ustrajnosti i proaktivnog rješavanja problema te većom željom i odlučnosti u ostvarenju 

postavljenih životnih ciljeva (8). Utječe na ponašanje i društvenu interakciju, stvaranje 

okruženja pogodnog za rad, praćenje smjernica, prijenos znanja i iskustava te na razvoj 

pozitivnih emocionalnih stanja koja jačaju osjećaj sposobnosti i kompetentnosti (9, 10).  

Samopoštovanje se opisuje kao ključna osobina koja ima izrazit utjecaj na sposobnosti 

pojedinca da se učinkovito nosi sa stresnim situacijama i zaštiti svoje mentalno zdravlje.  

Obuhvaća stavove, uvjerenja i percepcije o vlastitim unutarnjim vrijednostima, sliku o sebi, 

emocionalna stanja i ukupan osjećaj vlastitih vrijednosti (7). Visoko samopoštovanje utječe na 

razvijanje samopouzdanja, optimistične percepcije i čvrste otpornosti na stres. Suprotno 



1. UVOD 
 

2 

navedenom, niske razine samopoštovanja mogu utjecati na razvoj osjećaja neadekvatnosti, 

ranjivosti i osjetljivosti na razvoj poteškoća mentalnog zdravlja, od kojih se najčešće razvija 

depresija (11).  

Samopoštovanje i samoučinkovitost smatraju se ključnim komponentama u postizanju 

zadovoljstva poslom u sestrinstvu. Brojna istraživanja, koja su provedena u različitim 

područjima sestrinske prakse, pokazala su da postoje pozitivne povezanosti različitih aspekata 

zadovoljstva poslom i samopoštovanja, samoučinkovitosti i smanjenog rizika od sindroma 

sagorijevanja (7, 12 – 14). Samopoštovanje i samoučinkovitost imaju nezamjenjivu ulogu u 

razvijanju visoke razine zadovoljstva poslom i pozitivnog profesionalnog okruženja, što 

izravno utječe na kvalitetu zdravstvene njege (7).  

Istraživanja kvalitete zdravstvene njege u korelaciji sa zadovoljstvom poslom temelji se na 

identificiranju zahtjeva posla koji su najbolji prediktori sagorijevanja i samopoštovanja 

medicinskih sestara i tehničara. Jedan od zahtjeva posla, koji se smatra važnim prediktorom 

zadovoljstva poslom, jest radno opterećenje. Radno opterećenje može se promatrati u odnosu 

na percepciju pojedinca o radnim zadacima u usporedbi s dostupnim vremenom ili u odnosu na 

kvalitetu i složenost posla koji je potrebno obaviti (12).  

Nezadovoljstvo poslom proizlazi iz svakodnevne radne rutine, velikog broja pacijenata i težine 

radnih zadataka koji potiču razvoj osjećaja frustracije zbog nemogućnosti pružanja kvalitetnih 

usluga zdravstvene njege (12). Pozitivna samoprocjena, samopoštovanje, samoučinkovitost i 

pozitivna osobna uvjerenja, koja medicinske sestre i tehničari imaju o kontroli nad vlastitim 

okruženjem, mogu ublažiti negativan učinak radnih zahtjeva te istovremeno povećati 

angažman, radni učinak i motivaciju za rad (15).   

Ispitivanje samopoštovanja i zadovoljstva poslom, kao važnih komponenti kvalitete rada 

medicinskih sestara i tehničara, glavna je motivacija za provođenje ovog istraživanja. Rezultati 

istraživanja omogućit će utvrđivanje karakteristika ispitanika koje su povezane s razinom 

zadovoljstva poslom i razinom samopoštovanja, te će tako doprinijeti razvoju strategija 

usmjerenih na poboljšanje u ovim područjima, koja imaju izravan utjecaj na kvalitetu rada 

medicinskih sestara i tehničara. 
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2. CILJEVI  
 

Opći cilj istraživanja: 

- Ispitati zadovoljstvo poslom i samopoštovanje medicinskih sestara i tehničara. 

 

Specifični ciljevi 

- Ispitati razlike u zadovoljstvu poslom medicinskih sestara i tehničara u odnosu na 

demografske varijable (spol, bračni status, mjesto stanovanja, stambeni status, roditeljstvo, 

stručnu spremu) i varijable vezane za posao (radni status, duljina radnog staža). 

- Ispitati razlike u samopoštovanju medicinskih sestara i tehničara u odnosu na demografske 

varijable (spol, bračni status, mjesto stanovanja, stambeni status, roditeljstvo, stručnu 

spremu) i varijable vezane za posao (duljina radnog staža). 
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3. ISPITANICI I METODE 

 

3.1. Ustroj studije 

 

Istraživanje je provedeno na temelju presječne studije. Presječno istraživanje ili studija presjeka 

vrsta je istraživanja u kojemu se prikupljaju podaci od populacije ili podskupine populacije u 

jednoj točki u vremenu ili unutar kratkog vremenskog razdoblja (16). Ova metoda istraživačima 

omogućuje analizu trenutne situacije i opis određenih karakteristika, stanja ili ishoda unutar 

određene populacije.   

 

3.2. Ispitanici 

 

U istraživanju je sudjelovalo 72 ispitanika, medicinskih sestara i tehničara, koji su studenti prve 

i druge godine Diplomskog sveučilišnog studija Sestrinstvo Sveta Nedelja. Istraživanje je 

anonimno, dobrovoljno i provedeno u skladu s Općom odredbom o zaštiti podataka. Anketni je 

upitnik studentima distribuiran online, putem aplikacija WhatsApp i Viber. Kreiran je u Google 

obrascu. Pristup anketnom upitniku i pohrana odgovora na kraju obrasca smatrala se 

dobrovoljnim pristankom studenata na istraživanje. Ispitanici su upoznati sa svrhom i 

principima istraživanja prije nego što su pristupili rješavanju anketnog upitnika. Za 

sudjelovanje u istraživanju bilo je potrebno oko 10 minuta. Istraživanje je provedeno u svibnju 

i lipnju 2024. godine. 

 

3.3. Metode 

 

Korišten je anketni upitnik iz tri dijela: osobna obilježja ispitanika, upitnik zadovoljstva poslom 

i Rosenbergova skala samopoštovanja. U prvom dijelu upitnika postavljena su pitanja vezana 

za osobne karakteristike ispitanika (spol, bračni status, mjesto stanovanja, stambeni status, 

roditeljstvo, stručna sprema) i karakteristike posla (status zaposlenja, radni status). Pitanja su 

bila zatvorena, s mogućnošću odabira samo jednog od ponuđenih odgovora. U drugom dijelu 

anketnog upitnika postavljena su pitanja vezana za zadovoljstvo poslom. Postavljeno je 9 

zatvorenih pitanja na koja su ispitanici odgovarali odabirom odgovora na Likertovoj skali. Treći 
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dio upitnika sadržavao je Rosenbergovu skalu samopoštovanja, koja sadrži 10 pitanja na koja 

ispitanici odgovaraju ocjenom prema Likertovoj skali. Pet pitanja formulirano je u negativnom, 

a pet u pozitivnim smjeru. Svaka je prevedena na hrvatski jezik i odobrena za korištenje u 

istraživanjima (17).    

 

3.4. Statističke metode 

 

Odgovori na svako pitanje su uspoređivani su ovisno o varijabli po kojoj se ispitanici grupiraju. 

Cilj testova je bio utvrditi postoji li značajna razlika u distribuciji odgovora na neko od pitanja 

kada gledamo prije navedene odrednice. Korišteni su neparametrijski testovi, Mann Whitney 

test (kada se odrednica sastoji od dvije nezavisne skupine, poput spola ili vrste mjesta 

stanovanja) ili Kruskal Wallisov test, kada se odrednica sastoji od više od dviju nezavisnih 

skupina. Neparametrijski testovi korišetni su umjesto parametrijskih (T test ili analize 

varijance) zbog pretpostavke o nenormalnoj raspodjeli odgovora, to pretpostavljamo kada 

vidimo grafove strukture odgovora na dana pitanja. Ako test za neko od pitanja daje P vrijednost 

0,05 ili manje, smatra se da postoji značajna razlika u distribuciji odgovora među skupinom 

koja se promatra. U tom slučaju, razmatrana je i izračunata srednja vrijednost ranga koja 

pokazuje koja točno skupina unutar grupirane varijable odgovara na koji način. 
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4. REZULTATI 

 

72 ispitanika koja su sudjelovala u istraživanju odgovaralo je na pitanja o zadovoljstvu poslom 

i na pitanja kojima su ocjenjivali vlastiti osjećaj samopoštovanja.  

 

4.1. Osobna obilježja ispitanika 

 

Strukture ispitanika prema spolu, bračnom statusu, statusu zaposlenosti, vrsti stanovanja, 

mjestu stanovanja, razini obrazovanja, godinama radnog staža u struci te imaju ili nema ju djece 

prikazani su na Slikama 1 do 8. 

 

 

Slika 1. Spol ispitanika 

 

 

Slika 2. Bračni status ispitanika 



4. REZULTATI 

7 

 

Slika 3. Radni status ispitanika  

 

 

Slika 4. Vrsta mjesta stanovanja ispitanika 

 

 

Slika 5. Stambeni status ispitanika 
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Slika 6. Struktura ispitanika u odnosu na to imaju li ispitanici djecu  

 

 

Slika 7. Godine radnog iskustva ispitanika  
 

 

Slika 8. Stručna sprema ispitanika  
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4.2. Zadovoljstvo poslom 

 

Odgovori u ovoj grupi pitanja kodirani su brojevima (od 1 do 5 ili 1 do 3, ovisno o pitanju). 

Veći broj znači veće zadovoljstvo ili veću razinu motivacije ili bolju atmosferu itd. i obratno. 

Kada promatramo spol, vidimo da nema značajnih razlika u distribuciji odgovora na navedena 

pitanja, osim na pitanje „Koji aspekt vašeg posla pruža najviše stresa?“ (Tablica 1.). 

Tablica 1. Zadovoljstvo poslom u odnosu na spol 

 
Napomena: Grupiranje varijable: Spol; Nije ispravljeno za izjednačene vrijednosti 
 

Kada promatramo bračni status, vidimo da postoje statistički značajne razlike u odgovaranju na 

pitanja: „Što vas motivira da svakodnevno obavljate svoj posao?“, „Kako biste opisali svoje 

osjećaje u vezi svoje trenutne radne situacije?“, „Kako biste ocijenili podršku i komunikaciju 

nadređenih?“ i pitanje „Kako biste ocijenili ravnotežu između poslovnog i privatnog života?“ 

Samci i razvedeni značajno su nemotiviraniji, frustriraniji ili umorniji. Oni u braku značajno 

bolje ocjenjuju podršku i komunikaciju nadređenih te ravnotežu između privatnog i poslovnog 

života (Tablica 2.). 

Tablica 2. Zadovoljstvo poslom u odnosu na bračni status ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: bračni status; Kruskal Wallis Test 

 

Kada promatramo vrstu mjesta stanovanja, ne postoje statistički značajne razlike u 

distribucijama odgovora (Tablica 3.). 
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Tablica 3. Zadovoljstvo poslom u odnosu na mjesto stanovanja ispitanika 

Napomena: grupirane varijable: mjesto stanovanja 

 

Kada promatramo stambeni status, vidimo statistički značajne razlike u pitanjima koja se 

odnose na motivaciju za obavljanje posla, razinu radne motivacije i ravnotežu između privatnog 

i poslovnog života. Razina motivacije kod onih koji žive u vlastitoj kući ili stanu značajno je 

veća od ostalih skupina, isto kao i razina ravnoteže između poslovnog i privatnog života 

(Tablica 4.). 

Tablica 4. Zadovoljstvo poslom u odnosu na stambeni status ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: stambeni status; Kruskal Wallis Test 

 

Prema tome imaju li ispitanici djece ili ne, vidimo statistički značajne razlike u području 

motivacije, osjećaja u vezi svoje trenutne radne situacije i atmosfere radnog mjesta. Oni bez 

djece statistički značajno su nemotiviraniji, imaju statistički značajno lošije osjećaje u vezi 

svoje trenutne radne situacije i statistički značajno lošije ocjenjuju atmosferu na radnom mjestu 

(Tablica 5.). 

Tablica 5. Zadovoljstvo poslom u odnosu na to imaju li ispitanici djece 

 
Napomena: Grupiranje varijable: imaju li ispitanici djece 
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Kada gledamo duljinu radnog staža ispitanika, na pitanju vezanom za motivaciju vidimo da su 

oni koji imaju manji radni staž statistički značajno više motivirani financijama ili nemaju 

motivaciju (Tablica 6.).  

Tablica 6. Zadovoljstvo poslom u odnosu na duljinu radnog staža ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: duljina radnog staža; Kruskal Wallis Test 

 

Prema stručnoj spremi ispitanika nisu uočene statistički značajne razlike u odgovorima (Tablica 

7.). 

Tablica 7. Zadovoljstvo poslom u odnosu na stručnu spremu ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: stručna sprema 

 

4.3. Rosenbergova skala samopoštovanja 

 

Ispitanici su ispunili Rosenbergovu skalu samopoštovanja u kojoj su ponuđeni odgovori od 

broja 0 do 4 (to su razine slaganja od najvećeg neslaganja s izjavom do najvećeg slaganja). 

Kada promatramo spol, ne postoje statistički značajne razlike u odgovaranjima na ova pitanja 

(Tablica 8.). 
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Tablica 8. Samopoštovanje u odnosu na spol ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: spol  

 

Prema mjestu stanovanja, vidimo da se oni koji žive u ruralnom području imaju statistički 

značajno niže samopoštovanje od onih koji žive u urbanom području (Tablica 9.). 

Tablica 9. Samopoštovanje u odnosu na mjesto stanovanja ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: mjesto stanovanja 

 

Kada promatramo skupine prema tome imaju li djece ili ne, vidimo statistički značajne razlike 

po pitanju zadovoljstva samim sobom i sklonosti da se smatraju gubitnikom. Ispitanici bez djece 

su statistički značajno nezadovoljniji samim sobom i značajno su skloniji smatrati se 

gubitnikom (Tablica 10.). 

Tablica 10. Samopoštovanje u odnosu na to imaju li ispitanici djece 

 
Napomena: Grupiranje varijable: imaju li ispitanici djece 

 

Kada promatramo stručnu spremu, vidimo da postoje statistički značajne razlike samo za izjavu 

o zadovoljstvu samim sobom. Ispitanici s visokom stručnom spremom su statistički značajno 

zadovoljniji samim sobom od ispitanika s višom stručnom spremom (Tablica 11.). 
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Tablica 11. Samopoštovanje u odnosu na stručnu spremu ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: stručna sprema 

 

Kada promatramo bračni status, primjećujemo statistički značajne razlike u odgovorima na 

neka od pitanja. Ispitanici u braku  su statistički značajno zadovoljniji samim sobom, pogotovo 

za razliku od samaca. Samci se statistički značajno manje slažu od ostalih kada je riječ o 

vlastitom poštovanju. Isto tako, vidimo da su samci statistički značajno skloniji misliti o sebi 

kao o gubitniku u odnosu na ostale (Tablica 12.). 

Tablica 12. Samopoštovanje u odnosu na bračni status  

 
Napomena: Grupiranje varijable: bračni status; Kruskal Wallis Test 

 

Kada promatramo stambeni status, vidimo statistički razlike u pitanjima sklonosti mišljenja o 

sebi kao gubitniku i zauzimanju pozitivnog stava prema sebi. Dakle, oni koji žive s roditeljima 

se statistički značajno više slažu s izjavom da su skloni misliti o sebi kao o gubitniku, isto tako 

se statistički značajno više ne slažu s izjavom da zauzimaju pozitivan stav o sebi (Tablica 13.). 

Tablica 13. Samopoštovanje u odnosu na stambeni status ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: stambeni status; Kruskal Wallis Test 
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Kada promatramo godine radnog iskustva u struci, vidimo statistički značajne razlike po izjavi 

o osjećanju beskorisnosti ili sklonosti da se sebe smatra gubitnikom. Oni koji rade manje od 5 

godina u struci se statistički značajno manje osjećaju beskorisnim i manje se smatraju 

gubitnicima od ostalih (Tablica 14.). 

Tablica 14. Samopoštovanje u odnosu na godine radnog staža ispitanika 

 
Napomena: Grupiranje varijable: radni staž; Kruskal Wallis Test 
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5. RASPRAVA 

 

Medicinske sestre i tehničari svakodnevno pružaju zdravstvenu skrb velikom broju pacijenata 

i često se suočavaju s neravnotežom između zahtjeva posla i dostupnog vremena što dovodi do 

kontinuiranog radnog opterećenja. Radno opterećenje značajno utječe na zdravlje i dobrobit pa 

dovodi do razvijanja nezadovoljstva, negativnih osjećaja i namjere davanja otkaza. Generiranje 

negativnih osjećaja i nezadovoljstvo poslom imaju utjecaj na rad medicinskih sestara i tehničara 

te mogu dovesti do pada kvalitete pruženih zdravstvenih usluga (12).  

U ovom istraživanju ispitano je zadovoljstvo poslom i samopoštovanje medicinskih sestara i 

tehničara, što su čimbenici koji utječu na kvalitetu njihova rada. Istraživanjem je obuhvaćeno 

72 medicinske sestre i tehničara, koji su studenti prve i druge godine Diplomskog sveučilišnog 

studija Sestrinstvo Sveta Nedelja, od kojih je 91,7 % ženskog spola. Veći udio studentica u 

odnosu na studente očekivan je jer je ženski spol općenito povezan sa sestrinstvom. Udio 

medicinskih sestara u odnosu na tehničare veći je u svim regijama svijeta, a kreće se u rasponu 

od 65 % (Afrička regija) do 86 % (Amerika) (18). Veći broj žena u odnosu na muškarce također 

se pokazao u drugim istraživanjima koja su usmjerena na sestrinstvo (3, 7, 12, 14, 19). 

Najveći je broj ispitanika u braku (59,7 %), žive u urbanoj sredini (65,5 %), u vlastitoj 

kući/stanu (56,9 %), imaju djecu  (52,8 %) i završili su prijediplomski studij (83,3 %). Svi su 

ispitanici zaposleni, a najviše ih ima 16 i više godina radnoga staža (51,4 %). Opisana struktura 

ispitivanog uzorka očekivana je jer su ciljana populacija u istraživanju studenti diplomskog 

studija, što znači da imaju minimalno završen prijediplomski studij. S obzirom na to da je 

istraživanje provedeno na izvanrednom studiju, rezultati o statusu zaposlenja i duljini radnog 

staža nisu iznenađujući. Budući da u istraživanju nije ispitana varijabla vezana za dob, prema 

duljini radnog staža može se zaključiti da većina ispitanika ima više od 30 godina života.   

U ispitivanju zadovoljstva poslom pokazalo se da demografske varijable imaju značajan utjecaj 

na razinu zadovoljstva poslom studenata sestrinstva. U procjeni zadovoljstva poslom otkriveno 

je da postoje značajne razlike u odnosu na spol u pitanju koje se odnosi na aspekte posla koji 

uzrokuju najviše stresa. Pokazalo se da su loše upravljanje i organizacija, ubrzani radni tempo 

i nepredvidivost posla aspekti koji pružaju najviše stresa, a značajno su češći kod studentica u 

odnosu na studente. Rezultati su pokazali da su samci i razvedeni značajno manje motivirani, 

više umorni i frustrirani. Ispitanici koji su u braku značajno bolje ocjenjuju razinu podrške i 

komunikaciju nadređenih te ravnotežu između privatnog i poslovnog života. Značajno veća 
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razina motivacije i ravnoteže između poslovnog i privatnog života uočena je kod ispitanika koji 

žive u vlastitoj kući ili stanu, a ispitanici koji nemaju djecu značajno su manje motivirani, lošije 

ocjenjuju atmosferu na poslu i imaju značajno lošije osjećaje u vezi svoje trenutne radne 

situacije. Motivacija je značajno manja kod ispitanika s kraćim radnim stažem. Ova skupina 

ispitanika navodi da su im najveća motivacija financije ili navode da nemaju motivaciju za rad. 

Usporedbom naših rezultata s istraživanjima iz literature pokazale su se razlike u najčešćim 

utjecajnim čimbenicima koji utječu na zadovoljstvo poslom. Kao čimbenici koji najčešće 

doprinose razini zadovoljstva poslom u Općoj bolnici Šibenik, pokazale su se niske plaće, 

nedovoljne pauze i sposobnost prilagodbe promjenama na radnom mjestu (18). Istraživanje u 

Kini također je pokazalo da su niske plaće i jedinstveno radno okruženje čimbenici koji 

negativno utječu na zadovoljstvo poslom medicinskih sestara i tehničara (20).  

Umjerene razine zadovoljstva poslom pokazale su se u istraživanju provedenom u Saudijskoj 

Arabiji, gdje se također pokazalo da su pozitivni prediktori zadovoljstva poslom muški spol, 

veći radni staž i viša plaća (21). Druga istraživanja u Saudijskoj Arabiji pokazala su da je 

zadovoljstvo medicinskih sestara povezano s kvalitetom organizacije, nadzora, međuljudskim 

odnosima na radnom mjestu i prirodom posla te s pogodnostima ponuđenim od strane 

zdravstvene ustanove, bolničkim politikama i nedostatkom priznanja za postignuća na radu (22, 

23). Umjereno zadovoljstvo poslom prisutno je u populaciji medicinskih sestara i tehničara u 

Engleskoj, gdje su radni uvjeti glavni su prediktor zadovoljstva poslom (24). U Australiji 

medicinske sestre i tehničari pokazuju umjereno zadovoljstvo poslom, a osjećaj doživljavanja 

sebe kao osobe prikladne za rad glavni je čimbenik koji utječe na razinu zadovoljstva (25). Na 

području Sjedinjenih Američkih Država (SAD) razina zadovoljstva poslom na umjerenoj je 

razini, a pokazalo se da je radno vrijeme glavni prediktor zadovoljstva poslom (26). Opsežna 

analiza literature o zadovoljstvu poslom medicinskih sestara, koja je obuhvatila pet zemalja 

(Kanada, SAD, Engleska, Škotska, Njemačka), pokazala je da su najveće stope frustracija 

poslom zabilježene na području SAD-a, Škotske i Ujedinjenog Kraljevstva (27). Za razliku od 

naših rezultata, istraživanje provedeno među medicinskim sestrama i tehničarima u Općoj 

bolnici Šibenik pokazalo je da je kraći radni staž povezan s većim razinama zadovoljstva 

poslom (19). Više razine zadovoljstva poslom među medicinskim sestrama s višim radnim 

stažem utvrđene su i u istraživanjima provedenim u Saudijskoj Arabiji, Engleskoj i Australiji 

(21 – 25, 28).  

Razlike u čimbenicima, koji doprinose zadovoljstvu poslom u našem istraživanju i 

istraživanjima drugih autora, mogu se objasniti različitim kontekstima i okruženjima rada. Niže 
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razine zadovoljstva mogu biti povezane s većim zahtjevima posla i nepredvidivošću, što su 

karakteristike radnih mjesta poput hitne medicine, intenzivnog liječenja i operacijskih sala.  

U ispitivanju samopouzdanja pokazalo se da nema razlika prema spolu. Ispitanici koji žive u 

ruralnim područjima značajno se manje slažu s time da imaju poprilično dobrih osobina od onih 

koji žive u urbanom području. Manje zadovoljstvo samim sobom i veća sklonost da se smatraju 

gubitnikom uočena je kod ispitanika koji nemaju djece. Ispitanici koji su u braku zadovoljniji 

su samim sobom u odnosu na samce, koji pokazuju manju razinu samopoštovanja i skloniji su 

misliti o sebi kao gubitnicima u odnosu na ostale. Ispitanici koji žive s roditeljima značajno su 

češće skloni misliti o sebi kao gubitnicima i manje zauzimaju pozitivan stav o sebi. Ispitanici 

koji imaju završenu visoku stručnu spremu značajno su zadovoljniji u odnosu na ispitanike s 

višom stručnom spremom. U ispitivanju samopoštovanja prema duljini radnog staža pokazalo 

se da se ispitanici s manje od pet godina u struci značajno manje osjećaju beskorisnim u odnosu 

na ostale, a isto tako smatraju se značajno manje gubitnicima u odnosu na ostale skupine 

ispitanika. 

Usporedbom dobivenih rezultata s istraživanjima u literaturi pokazale su se razlike u razini 

samopouzdanja medicinskih sestara i tehničara. Istraživanja u sestrinstvu, koja su usmjerene na 

razinu samopouzdanja, pokazala su da se samopouzdanje povećava kroz razvoj kompetencija i 

stjecanje iskustva, što ga čini povezanim s većom životnom dobi i duljim radnim stažem (29 – 

31). Istraživanje provedeno u Istanbulu pokazalo je da okruženje koje pruža prilike, 

profesionalni napredak i poboljšanje kliničkih vještina, uz dobro primijenjene strategije 

obrazovanja i ocjenjivanja, utječe na razvoj samopouzdanja kod studenata sestrinstva (32). 

Istraživanje provedeno u Kataru pokazalo je da su više razine obrazovanja i prihvaćanje uloga 

na poslu značajno povezani s višim razinama samopoštovanja medicinskih sestara i tehničara 

(33). Obrazovanje se pokazalo kao značajan prediktor samopouzdanja u istraživanjima koja su 

provedena na području Belgije, Australije i Teherana (34 – 36). Viša životna dob i veće radno 

iskustvo povezani su s većim razinama samopouzdanja medicinskih sestara i tehničara u 

Australiji (35). U Belgiji se pokazalo da medicinske sestre i tehničari s manje radnog iskustva 

imaju pozitivniju sliku o sebi u odnosu na medicinske sestre i tehničare s duljim radnim stažem 

(34). Razlike u samopouzdanju pokazale su se povezane s razinom obrazovanja i radnim 

stažem, što se može objasniti na način da medicinske sestre koje imaju veću razinu znanja i 

iskustva, imaju razvijene sposobnosti donošenja odluka, prilagodbe nepredvidivim situacijama 

i suočavanja sa stresom na radnom mjestu.  

 



6. ZAKLJUČAK 

18 

6. ZAKLJUČAK 

 

Na temelju prikupljenih podataka doneseni su sljedeći zaključci:  

- Ispitanici pokazuju umjerenu razinu zadovoljstva poslom i samopoštovanja. 

- Loše upravljanje i organizacija aspekti su koji statistički značajno pružaju najviše stresa za 

žene. Samci i razvedeni su statistički značajno manje motivirani, više umorni i frustrirani. 

Ispitanici u braku statistički značajno bolje ocjenjuju podršku i komunikaciju nadređenih i 

imaju statistički značajno bolju ravnotežu između poslovnog i privatnog života. Statistički 

značajno veću razinu motivacije i bolju ravnotežu između privatnog i poslovnog života 

imaju i ispitanici koji žive u vlastitoj kući ili stanu. Ispitanici koji nemaju djecu su statistički 

značajno manje motivirani, statistički značajno lošije ocjenjuju radnu atmosferi i imaju 

lošije osjećaje u vezi trenutne radne situacije. Oni s kraćim radnim stažem statistički 

značajno su manje motivirani, motivacija im je novac ili uopće nisu motivirani za rad.  

- Ispitanici iz ruralnih područja se statistički značajno manje slažu s time da imaju poprilično 

dobrih osobina. Ispitanici koji nemaju djecu su statistički značajno manje zadovoljni sobom 

i smatraju se gubitnicima. Ispitanici u braku su statistički značajno zadovoljniji sobom, a 

samci i razvedeni imaju statistički značajno manje samopoštovanje i skloniji su misliti o 

sebi kao gubitnicima. Statistički značajno manje pozitivan stav o sebi imaju ispitanici koji 

žive s roditeljima i skloni su sebe smatrati gubitnicima. Statistički značajno veće 

zadovoljstvo sobom osjećaju ispitanici s visokom stručnom spremom. Ispitanici s manje od 

pet godina radnog staža se statistički značajno osjećaju manje beskorisnim i manje se 

smatraju gubitnicima..  
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7. SAŽETAK 

 

Cilj istraživanja: Ispitati samopoštovanje i zadovoljstvo poslom medicinskih sestara i 

tehničara i razlike u samopoštovanju i zadovoljstvu poslom u odnosu na demografske varijable 

i varijable vezane za posao. 

Nacrt studije: Presječna studija.  

Ispitanici i metode: Obuhvaćeno je 72 ispitanika, studenata Sveučilišnog diplomskog studija 

sestrinstva u Svetoj Nedelji. Istraživanje je provedeno u svibnju i lipnju 2024. godine.  

Rezultati: Zadovoljstvo poslom i samopoštovanje su umjereni. Loše upravljanje i organizacija 

aspekti su koji žene izlažu stresu. Samci i razvedeni su umorni, frustrirani i nemotivirani. 

Ispitanici u braku pozitivno ocjenjuju podršku i komunikaciju nadređenih. Ravnoteža između 

osobnog i poslovnog života bolja je kod ispitanika koji žive u vlastitom stanu/kući. Ispitanici 

koji imaju djecu su nemotivirani, lošije ocjenjuju radnu atmosferu i loše se osjećaju zbog radne 

situacije. Kraći radni staž je prediktor nemotiviranosti, osjećaja beskorisnosti i manjeg 

smatranja sebe gubitnikom. Ispitanici iz ruralnih područja smatraju da nemaju poprilično dobrih 

osobina. Ispitanici bez djece nezadovoljni su sobom i smatraju se gubitnicima, dok su oni u 

braku zadovoljniji sobom. Samci i razvedeni imaju manje samopoštovanja i misle o sebi kao 

gubitnicima. Negativniji stav o sebi imaju ispitanici koji žive s roditeljima, skloni su sebe 

smatrati gubitnicima. Ispitanici s visokom stručnom spremom zadovoljniji su sobom.  

Zaključak: Skupine ispitanika koje pokazuju manje zadovoljstvo poslom i manju motivaciju 

također pokazuju i niže razine samopoštovanja.  

Ključne riječi: medicinske sestre/tehničari; samopoštovanje; zadovoljstvo poslom. 
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8. SUMMARY 

 

Self-esteem and professional satisfaction as key factors in the quality of work of 

nurses/technicians 

Research objective: To examine the self-esteem and job satisfaction of nurses and technicians 

and analyse the differences in these factors in relation to demographic and work-related 

variables. 

Study design: Cross-sectional study.  

Respondents and methods: 72 respondents, students enrolled in the University graduate 

programme of nursing in Sveta Nedelja, were included. The research was conducted in May 

and June 2024.  

Results: Job satisfaction and self-esteem were found to be moderate. Poor management and 

organization were aspects that exposed women to stress. Singles and divorced individuals 

reported feeling tired, frustrated and unmotivated. Married respondents gave positive 

evaluations of the support and communication from their superiors. The balance between 

personal and professional life was better among respondents who lived in their own homes. 

Respondents with children were unmotivated, rated the work atmosphere poorly, and had 

negative feelings bad about their work situation. Shorter work experience predicted a lack of 

motivation, feelings of uselessness and a reduced sense of being a failure. Respondents from 

rural areas believed they did not possess many good qualities. Respondents without children 

were dissatisfied with themselves and considered themselves failures. Married respondents 

were more satisfied with themselves. Singles and divorced individuals had lower self-esteem 

and were more likely to view themselves as failures. Those living with their parents had a more 

negative self-perception, often considering themselves failures. Respondents with a university 

degree were more satisfied with themselves.  

Conclusion: Groups of respondents with lower job satisfaction and motivation also exhibited 

lower levels of self-esteem.  

Keywords: job satisfaction; nurses/technicians; self-esteem. 
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